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Souhrn významných legislativních událostí
22.6.2008 - 29.6.2008
Sněmovna opětovně schválila novelu, která by měla pomoci rozvedeným rodičům s vymáháním
dlužných alimentů. Poslanci prosadili sněmovní verzi novely a odmítli senátní doplněk, který měl
prodloužit ze tří znovu na šest měsíců lhůtu, v níž mají sociální pracovníci alespoň jednou navštívit
dítě v ústavní péči ze svého obvodu. Novelu nyní dostane k podpisu prezident Václav Klaus.

Poslanecká sněmovna

23. června 2008

Rekonstrukce sněmovny čeká na parlamentní prázdniny
Poslance by měly po parlamentních prázdninách přivítat zrekonstruované prostory sněmovního
jednacího sálu, nové hlasovací zařízení a lepší klimatizace. Řemeslníci se mají dát do díla hned poté,
co skončí červnové schůze sněmovny. Jenomže zatím není jasné, kdy přesně to bude.

24. června 2008

Jakubková a Zubová zůstávají členkami sněmovního klubu zelených
Poslankyně Věra Jakubková a Olga Zubová zůstávají v poslaneckém klubu Strany zelených.
Novinářům řekly, že je k tomu vede mimo jiné loajalita k vládní koalici a fakt, že nechtějí být
podezírány z kupčení s hlasy ve sněmovně a rozšířit řady přeběhlíků. Předseda strany Martin Bursík
jejich rozhodnutí přivítal. Nyní se podle něj klub může vrátit k obvyklé práci. Všechny úpravy
vnitřního chodu strany, které političky žádají, však podle něj nejsou reálné.

Sněmovna pro zrušení poplatků za novorozence, návrh posoudí Senát
Poplatky za pobyt novorozenců v porodnici budou s největší pravděpodobností brzy zrušeny. Novelu,
která s tím počítá, sněmovna schválila hlasy 183 ze 188 přítomných. Od poplatků by měli být
osvobozeni i dárci orgánů a lidé, kterým byla léčba soudně nařízena. Nyní novelu posoudí Senát a
pak prezident. Pokud ji podpoří, mohla by nabýt účinnosti do konce července, řekla ČTK lidovecká
poslankyně Michaela Šojdrová.

25. června 2008

Stát může skupovat dluhopisy před splatností, schválila sněmovna
Stát bude moci v příštích dvou letech skupovat vydané státní dluhopisy před jejich splatností, aby se
tak vyhnul možným potížím s financováním státního dluhu. Umožní mu to zákon, který přijala
sněmovna. Zákon umožní vydat dluhopisy v maximálním objemu 253,4 miliardy korun se splatností
až 55 let. Nyní zamíří do Senátu a poté k podpisu prezidenta republiky.

Sněmovna schválila změny ve fungování Vinařského fondu
Funkční období členů rady a dozorčí rady Vinařského fondu bude od nynějška čtyřleté. Počet členů
rady se navíc zvýší z nynějších devíti na 11. Počítá s tím novela zákona o vinařství a vinohradnictví,



kterou přijala Poslanecká sněmovna. Ministr zemědělství Petr Gandalovič již dříve řekl, že původní
text zákona byl "svým způsobem legislativním zmetkem", protože nebylo možné fakticky členství v
radě ukončit.

Sněmovna opětovně schválila pomoc s vymáháním dlužných alimentů
Sněmovna opětovně schválila novelu, která by měla pomoci rozvedeným rodičům s vymáháním
dlužných alimentů. Poslanci prosadili sněmovní verzi novely a odmítli senátní doplněk, který měl
prodloužit ze tří znovu na šest měsíců lhůtu, v níž mají sociální pracovníci alespoň jednou navštívit
dítě v ústavní péči ze svého obvodu. Novelu nyní dostane k podpisu prezident Václav Klaus.

Poslanci podpořili změnu pro daňovou slevu na manželku
Poslanecká sněmovna v prvním čtení podpořila poslanecký návrh, který mění pravidla pro
uplatňování daňových slev mezi manžely. Pokud manžel nebo manželka ve společné domácnosti
nemá vlastní příjmy převyšující ročně 38.040 korun, může si nyní druhý z nich odečíst z daně za
letošní rok 24.840 korun. Novela zákona o dani z příjmu posunuje horní hranici příjmu druhého
člena domácnosti nově až na 68.000 korun.

Sněmovna: Lidé budou moci s úřady komunikovat elektronicky
Lidé zřejmě budou mít možnost vyřizovat úřední záležitosti elektronickou formou. Umožnit jim to má
nový zákon o elektronických úkonech, který schválila sněmovna. Zákon počítá s vytvořením
elektronických datových schránek, jejichž prostřednictvím by úřady komunikovaly jak mezi sebou,
tak s firmami a občany, kteří budou chtít mít svou datovou schránku. Vládní návrh nyní posoudí ještě
Senát a prezident.

Sněmovna pro další zvyšování věku odchodu do penze, má být 65 let
Lidé v České republice budou zřejmě po roce 2030 odcházet do penze v 65 letech. Sněmovna hlasy
95 ze 186 přítomných schválila novelu, která s postupným zvyšování věkové hranice počítá. Nyní
tedy předlohu, kterou koalice prosadila proti vůli opozice, posoudí Senát a pak prezident.

Sněmovna schválila nemocenskou - za první tři dny 25 procent
Nemocní by od září do konce roku mohli v prvních třech dnech nemoci dostávat nemocenskou 25
procent ze svého základu, který se vypočítává z příjmu. Sněmovna schválila novelu zákona o
nemocenském pojištění, která výši dávek v nemoci upravuje. Ústavní soud totiž k 30. červnu zrušil
část vládní reformy, podle níž lidé v prvních třech dnech stonání od letoška nemocenskou neměli.
 
Pokuty za porušení zákona při platbách v hotovosti se změní
Minimální pokuta za porušení zákona, který omezuje platby v hotovosti, už do budoucna platit
nebude. Dosud činila 10.000 korun. Změní se také horní hranice pokut. Pro fyzické osoby se sníží na
půl milionu korun, pro podnikatele a firmy ale zůstane na pěti milionech. Vyplývá to z novely zákona
o omezení plateb v hotovosti, kterou v závěrečném čtení schválila Poslanecká sněmovna.

Sněmovna schválila reformu policie
Sněmovna schválila nový zákon o policii. Od příštího roku by měl dát policejnímu sboru nové
pravomoci a zároveň jej zbavit některých současných povinností. Do roku 2012 by podle normy měla
vzniknout krajská ředitelství policie ve všech čtrnácti krajích. Zákon posoudí ještě Senát a prezident.
Pravomoci policie by se měly rozšířit například o možnost vypnout telekomunikační spojení v případě
bezpečnostní hrozby, která by mohla způsobit větší škodu než pět milionů korun. Při pátrání by měli
policisté přístup k údajům o telefonátech, použití platebních karet nebo o poskytnutí lékařské péče.
 
Sněmovna vzala obecní policii možnost měřit rychlost na silnicích
Obecní a městské policie možná ztratí možnost měřit rychlost na silnicích. Příslušnou změnu
silničního zákona schválila sněmovna v rámci balíku legislativních změn souvisejících s reformou



policie. Poslanci zároveň zakázali, aby rychlost vozidel měřily soukromé firmy.

Kárná provinění soudců asi budou nově řešit i státní zástupci
Funkční období představitelů soudů má být podle sněmovny časově omezeno a o kárných
proviněních soudců mají do budoucna spolurozhodovat také státní zástupci. Počítá s tím novela
několika justičních zákonů, kterou sněmovna schválila. Novelu nyní dostane k projednání Senát.

Senát

25. června 2008

Hranice senátních obvodů se ještě před podzimními volbami změní
Území tří desítek senátních volebních obvodů se zřejmě změní ještě před podzimní obměnou třetiny
horní komory. Nové vymezení přináší vládní novela volebního zákona, kterou  sněmovna schválila
beze změn. Opozičním sociálním demokratům se ale málem podařilo prosadit, aby se změny hranic
netýkaly pěti středočeských obvodů.

Vláda

25. června 2008

Vláda chystá vznik nových fondů v penzijním připojištění
Vláda chce nastartovat zájem lidí o penzijní připojištění, aby stát nemusel tolik vydávat na penze.
Píše to Mladá fronta Dnes s odkazem na materiál, na kterém chce vláda postavit nový zákon o
penzijním připojištění. Podle deníku vzniknou vedle nynějších penzijních fondů nové, takzvané
účastnické fondy, které se budou více podobat běžným podílovým fondům. V těchto fondech bude
oddělený majetek majitelů fondů a vklady lidí, což by mělo přinést průhlednější hospodaření. Do
hospodaření už by neměly jít schovat náklady, které penzijní fondy platí například za reklamu pro
jiné firmy svého majitele.

27. června 2008

Vláda schválila snížení sociálního pojištění o 1,5 procent. bodu
Vláda schválila snížení sociálního pojištění pro zaměstnance o 1,5 procentního bodu na příští rok a
zachování sazby daně z příjmu fyzických osob na 15 procentech. Novinářům to po zasedání kabinetu
řekl ministr financí Miroslav Kalousek. Úpravy jsou součástí návrhu novely zákona o dani z příjmu.

Vláda souhlasí se změnou informování o cestujících do Austrálie
Údaje o cestujících do Austrálie letadlem budou zřejmě podléhat novým pravidlům. Tiskový odbor
vlády ČTK informoval, že kabinet odsouhlasil návrh smlouvy, podle níž budou letecké společnosti z
EU předávat Austrálii údaje o pasažérech ze zemí unie včetně České republiky. Jde o opatření, k
němuž Austrálie přistoupila po teroristických útocích na Spojené státy v roce 2001.

Vláda schválila schodek rozpočtu na příští rok 38,1 mld. Kč
Schodek státního rozpočtu by měl v příštím roce činit 38,1 miliardy korun. Návrh rozpočtu schválila
vláda, informoval na tiskové konferenci po zasedání kabinetu ministr financí Miroslav Kalousek.
Výdaje rozpočtu by měly činit 1,053 bilionu korun, dodal ministr.

Prezident



23. června 2008

Prezident podepsal změnu silniční daně, za nová auta má být nižší
Podnikatelé, kteří si koupí novější automobily s nižšími emisemi, budou nyní jezdit levněji. Umožní to
novela zákona o silniční dani, kterou podepsal prezident republiky. ČTK o tom informoval
prezidentův mluvčí Radim Ochvat. Zákon mění výpočet slevy ze základní sazby silniční daně tak, že
nově bude záviset na stáří vozu, a nikoli na emisní třídě Euro, jak je tomu nyní.

25. června 2008

Klaus dal milost muži odsouzenému v Thajsku za pašování drog
Prezident Václav Klaus udělil milost Emilu Novotnému, který byl v roce 1995 odsouzen v Thajsku za
pašování heroinu k 50 letům vězení. Od roku 2004 si odpykával trest v Česku, po několika
amnestiích thajského krále mu letos zbývalo zhruba 16 let vězení. O rozhodnutí Klause informoval
ČTK jeho mluvčí Radim Ochvat. 

Klaus nevetoval ani nepodepsal úpravu registrovaného partnerství
Prezident Václav Klaus se rozhodl, že nepodepíše, ale ani nevetuje novelu zákona upravující
podmínky pro uzavření sňatku či registrovaného partnerství cizinci. Předloha tak vstoupí v platnost.
Klaus nechce připojením svého podpisu podporovat kroky, které podle něj vedou ke stavění svazků
osob stejného pohlaví do pozice blízké manželství. Současně ale nehodlá nevyužít práva vrátit
předlohu poslancům. 

Klaus podepsal zákon, který podle kritiků umožní "špiclování"
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o elektronických komunikacích, která je podle kritiků
velkým zásahem do osobních svobod a může umožnit "špiclování" lidí. Operátorům totiž předloha
ukládá, aby shromažďovali údaje o tom, kdo, kdy, odkud a kam telefonoval svým mobilním telefonem.
Evidovat by měli také údaje o neuskutečněných hovorech, kdy někdo někoho třeba jen "prozvoní".

Zdroj: ČTK
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